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Кінець другого тисячоліття ознаменувався великою кількістю політичних, 

економічних, фінансових, екологічних, технологічних, інформаційних, ідеологічних, 
демографічних та інших проблем, які визначили перед світовою спільнотою проблему 
необхідності розробки концепції стійкого довготривалого розвитку. Відомими вченими 
та політиками, серед яких О. Білорус, М. Згуровський, Ю. Мацейко, Д. Лук’яненко, 
С. Соколенко, Я. Жаліло, Я. Базилюк та інші, глобальні тенденції економічного розвитку 
оцінюються все більш критично з усвідомленням ресурсних і екологічних меж 
зростання, руйнуванням духовних цінностей, деградацією природного середовища і 
людини. Про ці проблеми було проголошено на міжнародному форумі в 1992 році в 
м. Ріо-де-Жанейро та підтверджено на самміті «Стійкий розвиток світової цивілізації» в 
Йоганнесбургу в 2002 році. У зв’язку з цим закономірно виникло питання про 
особливості сучасного етапу розвитку економіки України, його характер, чинники та 
взаємозв’язок з розвитком світової економіки в умовах глобалізації. Це знайшло 
відображення в Стратегії сталого розвитку України до 2030 року та Національному плані 
дій до 2020 року по впровадженню Стратегії [1]. 

Україна відчула вплив глобалізації вже з перших років незалежності, коли її 
економіка і суспільна сфера стали відкритими для світу. Нові явища принесли країні нові 
можливості та перспективи. Але, поряд з позитивними чинниками глобалізації, країна 
опинилася під впливом множини викликів і загроз. До основних загроз, які в умовах 
глобалізації впливають на розвиток національних економік, належать [2; 3, с. 45]: 
посилення деструктивного впливу з боку потужних держав і міжнародних об’єднань; 
витіснення країни зі світових ринків через неконкурентоспроможність економіки і 
відсутність механізмів адаптації національного господарства до умов глобалізації; 
посилення спекулятивних атак на національну грошову одиницю та фінансову 
стабільність; відтік ресурсів з країни за низькими цінами або приплив надмірної їх 
кількості, що викликає дестабілізацію на окремих важливих ринках.  

У 2022 році до цих загроз також додалися втрати, спричинені військовою агресією 
з боку РФ. До основних наслідків війни для України слід віднести: (1) соціальні: людські 
жертви; зростання безробіття; руйнування соціальної інфраструктури; соціальна незахи-
щеність населення; проблеми з водо- та електропостачанням, медичною та соціальною 
реабілітацією постраждалих; переміщення населення із зон активних бойових дій; 
перебої у роботі закладів освіти, призупинення складання ЗНО; (2) екологічні: 
порушення екосистем та природоохоронних територій; руйнування промислових, 
екологічно-небезпечних об’єктів; погіршення санітарно-гігієнічних показників джерел 
питної води; забруднення атмосферного повітря; порушення геологічного середовища; 
(3) економічні: закриття підприємств (в тому числі, бюджетоутворюючих); збитки, 
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завдані українським підприємствам через зниження експортних замовлень і 
внутрішнього попиту; зниження інвестиційної привабливості; несприятливі умови для 
розвитку малого і середнього бізнесу; зруйнована транспортна інфраструктура. 

Стратегічними орієнтирами розвитку промисловості України на етапі 
післявоєнного відновлення, а на територіях, де не ведуться бойові дії, вже починаючи з 
2023 року, повинні стати [4]: відновлення підприємств промисловості, аграрного 
сектора, туристичної галузі, інфраструктури, розвиток малого підприємництва; 
пожвавлення в будівельному секторі та інфраструктурі, де очікується притік значної 
частки інвестицій, реалізація значної кількості проєктів в кооперації із європейськими 
компаніями (очікується, що така тенденція збережеться та інтеграція ринків стане ще 
більш відчутною); розвиток підприємств ОПК, підґрунтям для чого є існуючі розробки і 
досвід використання наявних в цій галузі технологій в умовах реальної війни; за умови 
вирішення проблем із логістикою очікуються сприятливі перспективи в аграрному 
секторі; переорієнтація української економіки від сировинної структури на розвиток 
індустріально-інноваційних секторів; політика декарбонізації, заміщення традиційних 
технологій більш енергоефективними (створення спеціалізованого фонду, який би 
наповнювався податками підприємств на викиди, а також міжнародними грантами; у 
глобальному значенні – це багатомільярдна програма, що повинна куруватися на 
національному рівні, враховуючи обраний Україною євроінтеграційний курс); 
масштабування кредитування реального сектора економіки; експорт інноваційних 
технологій, програмного забезпечення в секторі ІТ.  

Запорукою успіху у економічному відновленні України в післявоєнному періоді, 
у тому числі у промисловому секторі, повинна бути ефективна співпраця влади, бізнесу 
і міжнародних інвесторів на засадах захисту прав власників, верховенства права і 
жорсткої боротьбі з корупцією.  
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В сучасних умовах загострення конкурентної боротьби серед суб’єктів підприєм-

ницької діяльності визначення рівня економічної безпеки сучасних підприємств є однією 
з найважливіших задач економічної науки та практики, що викликає необхідність її 
дослідження з метою визначення оптимальних шляхів її комплексного вирішення. 

Проведення своєчасної оцінки економічної безпеки підприємства дає можливість 
керівництву своєчасно прийняти заходи для швидкого усунення різноманітних загроз, 
ефективно підготуватися до негативних наслідків впливу чинників зовнішнього 
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